

Murcia

EL Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 3 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CREDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA NOCHE



LA SEÑORA

D.ª María de la Concepción Pérez Marín

DE MONTESINOS

HA FALLECIDO CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Sus desconsolados esposo D. Eduardo Montesinos padre D. Vicente Pérez Callejas, hijos José, Carmen y Vicente, hermanos hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el descanso eterno del alma de la finada y la asistencia a su funeral y entierro, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de Santa María, el primero a las siete y media y el segundo a las diez de la mañana del día de hoy, por cuyo favor les quedarán altamente reconocidos.

Murcia 4 de Septiembre de 1905.

El duelo se recibe: Vizconde, 2.—No se reparten esquelas.

EL SEÑOR
D. Emilio Establier Alcaráz
HA FALLECIDO A LOS 35 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Sus desconsolados hermanos D. Julián, D. Francisco, D. Carmelo y D. José María, sus hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a su funeral y entierro, que tendrán lugar en la parroquia de San Lorenzo, el primero a las nueve de la mañana y el segundo a las cinco de la tarde de hoy, por cuyo favor les quedarán agradecidos
Murcia 4 de Septiembre de 1905.
Casa mortuoria: Montijo, 16.—No se reparten esquelas.—El duelo se despide en las Agustinas.

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA LUCHA ELECTORAL

LA JUNTA DEL CENSO

Conforme previene la ley, ayer mañana, a las siete en punto, quedó constituida la Junta provincial del Censo.

Presidió el acto D. Joaquín Carreño, concurriendo gran número de vocales y diputados provinciales.

Se empezó con la admisión de propuestas, haciéndolas los Sres. D. Salvador Martínez Moya, D. Pedro García Villaba, D. Miguel Jiménez Baeza, don Mateo Seiquer por los conservadores de Murcia; los liberales y conservadores de Cartagena; D. Simón Mellado, D. Francisco Ruano y D. Miguel Rodríguez Valdés, de Lorca; Conde de los Campillos y D. Joaquín Chapapriet, por Cieza; Barron del Solar, D. Luis García Alonso y D. Luis Talavera, por Yecla; D. Juan de la Cierva, por Mula.

La admisión de propuestas duró hasta las cuatro de la tarde, hora señalada por la ley, después de lo cual se hizo la proclamación de candidatos y procediéndose seguidamente al nombramiento de interventores.

Esta operación, harto pesada, durará varios días.

LA MÁQUINA ELECTORAL

A las cuatro y algunos minutos empezó a funcionar en la Diputación la máquina electoral.

A esta hora ya empezaban las relaciones de los interventores propuestos, numerosas secciones de escribientes, que constituyen la llamada máquina electoral, que dirige el Sr. Ledesma.

Cada una de estas secciones tira en un minuto credenciales, certificaciones, oficios y sobres certificados, para un interventor y un suplente.

Además del personal de la Diputación que hace este servicio extraordinario (sin cobrar pagas ni gratificaciones) hay unos cien temporeros que percibirán una gratificación en cuanto terminen sus trabajos.

NUMERO DE INTERVENTORES

A juzgar por las propuestas admitidas, el número de interventores que han de tomar parte en las elecciones es el siguiente:

Circunscripción de Cartagena
Adictos, 590. Conservadores, 590. Total, 1.180

Circunscripción de Murcia
Adictos, 1.207. Conservadores, 852. Republicanos, 71 Total, 2.130.

Distrito de Lorca
Adictos, 742. Republicanos, 53. Total, 795.

Distrito de Cieza
Adictos, 204. Conservadores, 476. Total, 680.

Distrito de Mula
Adictos, 136. Conservadores, 340. Total, 476.

Distrito de Yecla
Adictos, 340. Conservadores, 510. Total, 850.

Resumen

Adictos, 3.219. Conservadores, 2.768. Republicanos, 124. Total, 6.111.

Y como generalmente a cada interventor se le designa un suplente, calculen los lectores el enorme trabajo que tiene que despachar la máquina electoral en el poco tiempo de que se dispone.

MOVIMIENTO POLÍTICO

El movimiento político en la Diputación fué ayer extraordinario.

Por ella desfilaron los Sres. D. Juan de la Cierva y Peñafiel, general D. Angel Aznar, D. Angel Moreno, D. Manuel Antón, D. Angel Guirao, D. Joaquín García y García, D. Gaspar de la Peña, D. José Esteve, D. Emilio Lopez Palacios, don Miguel Jiménez Baeza, D. Teodoro Dario, D. Eduardo Bardo, D. Juan Pérez, D. Bernabé Carles, D. Salvador Martínez Moya, D. José Seryet Brugarolas, don Juan Antonio Perea, D. Gonzalo García Muñoz, D. Juan Piqueras, D. Dionisio Alcázar, D. Waldo de Rivas Cano, don Miguel Zapata, D. Jacinto Conesa, don Pedro García Villaba, D. Domingo Caravaca, D. Miguel Rodríguez Valdés, con una comisión de republicanos lorquinos; D. Francisco Ruano, D. Luis García Alonso, D. Isidoro de la Cierva, D. Francisco Narbona, D. José Maestro Pérez, conde de los Campillos y D. Francisco González Aguilár.

ALIX EN MURCIA

Con motivo de la reunión de la Junta provincial del Censo, ha llegado a Murcia el exministro D. Antonio García Alix.

UNO MENOS

El candidato republicano de Cartagena no ha pedido intervención. Lo ha motivado la falta de firmas de electores de la circunscripción.

CARTAGENA

Ayuntamiento

Ayer, bajo la presidencia del alcalde D. Luis Aguirre, celebró sesión esta corporación municipal, asistiendo a ella trece señores concejales, tratándose, entre otros, de los asuntos siguientes:

Se dió cuenta de un oficio del director de los servicios de higiene y salubridad en el que se detalla el análisis practicado durante el pasado mes en las aguas que abastece esta población, cuyos datos son como sigue:

Perin, gm. 0,770; Cartagenos, idem, 0,683; Santa Bárbara, id. 0,972; Ventura, idem, 1,224.

Fueron distribuidos los locales donde habrán de celebrarse las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Quedó enterada la corporación de un oficio del administrador delegado de la Compañía de Ensanche, en el que se

aceptan las bases de arreglo que figuran en el dictamen de la comisión mixta de 17 de Mayo próximo pasado.

Fue aprobado el apéndice al amillaramiento de la contribución rústica para el próximo año.

Y se levantó la sesión.

El juez de instrucción

Ayer sábado se posesionó nuevamente de su cargo el digno juez de instrucción de esta ciudad D. Eduardo Chalud. El señor Sánchez Domenech se encargó del juzgado municipal, cesando por tanto en éste D. Ramón Canete, que lo desempeñaba.

Riña sangrienta.—Dos heridos.

Esta mañana entre ocho y media y nueve se ha desarrollado un suceso sangriento en la calle de la Puerta de Murcia, cuando mayor era el tránsito de las gentes, por la circunstancia de ser contigua al mercado de la calle de Santa Florentina.

En él han tomado parte dos hombres de la clase obrera.

De nuestras informaciones resulta que desde hace unos meses, Martín Franco, de unos 32 años de edad, soltero, de oficio panadero y natural de Lorca, vivía maritalmente con María Paredes, de 28 años de edad, natural de dicha ciudad y casada con Andrés Mijarro, de 28 años, también natural de la misma localidad que los anteriores, y como el Franco, oficial de panadero.

El Mijarro que, según se dice, no es de muy buenos antecedentes, esperaba esta mañana al Martín en el lugar mencionado armado con un cuchillo.

Al confrontarse ambos rivales, el «Chabao», que así es conocido el Mijarro, sin mediar palabra abalanzóse a su contrario y rápidamente infligióle tres heridas: dos en el brazo izquierdo y otra penetrante en el costado del mismo lado.

El agredido cayó en tierra derramando abundantisima sangre, mas reaccionándose bien pronto y mientras el Mijarro era detenido por el inspector señor Calvo y un guardia municipal, disparó una pistola del 15.

El proyectil penetró en el lado derecho del Mijarro que cayó también en tierra derramando un mar de sangre.

Ambos heridos fueron trasladados en tartanas al hospital de Caridad, donde quedaron en estado grave el Franco y gravísimo el Mijarro, por tener este atravesado el pulmón derecho.

María Paredes, al saber el suceso a los pocos momentos, dirigióse como una loca al benéfico establecimiento, sufriendo un síncope en medio de la calle.

También fué auxiliada en el mismo hospital.

3 Septiembre.

LOS REPUBLICANOS DE MURCIA

Mitin en Bantaján

Con gran concurrencia se celebró ayer el mitin de propaganda electoral republicana que estaba anunciado.

Presidieron D. Jerónimo Bautista, D. Agustín Somoza y D. Francisco García Mondéjar.

Asistió una comisión de Torrealgiera, presidida por D. Manuel Escudero. Hicieron uso de la palabra los entu-

siastas republicanos señores Villaplana, Llanes, Benito, García Mondejar, Somoza y el propagandista de las ideas sociales Germán Jimeno.

Todos fueron muy aplaudidos.

Después de terminado el acto con el mayor entusiasmo y orden, fueron acompañados los propagandistas hasta la estación férrea por todos los asistentes, despidiéndoles dando vivas a la Unión Republicana, al candidato D. Pedro García Villalba y al pueblo de Bantaján.

LA FERIA

CONCURSO DE BANDAS

Ayer tarde a las seis, como estaba anunciado, se celebró en el paseo de la Glorieta el concurso de bandas de música rurales.

Los balcones del Ayuntamiento ostentaban colgaduras, viéndose en ellos bastantes señoras y concejales.

En el balcón principal se constituyó el jurado, formado por D. Mariano García, maestro de capilla de la Catedral; don Mariano Moreno Pretel, D. Mariano Alarcón Pérez y los directores de bandas de la capital D. Vicente Espada y D. Antonio Raya.

Junto al jurado se veían los tres artísticos estandartes construidos por el señor Ruiz Seiquer.

Actuaba de secretario del jurado el de la comisión de festejos D. Vicente Daviá.

Una comisión de concejales formada por D. José Salvat, D. José Martínez, D. Carlos Díaz, D. José Belandó, D. Julio Alarcón, D. Antonio Olmos y D. José Estañ, recibió a los jurados obsequiando a éstos, señoras y periodistas con dulces y Jerez.

Momentos antes de empezar el concurso ofrecía un magnífico aspecto el paseo de la Glorieta.

La concurrencia era extraordinaria, predominando los huertanos.

Tomaron parte en el concurso las siguientes bandas:

La de Guadalupe, dirigida por D. José Martínez Capel.

La de Santomera, que dirige D. Juan Andugar.

La de Alquerías, de la que es director D. Pedro Díaz Rovira.

La de Zaráiche, dirigida por D. Francisco Ibañez Pérez.

Tocaron la «Retreta austriaca», pieza del concurso, en el mismo orden.

La pieza de libre elección fué: banda de Guadalupe, «Marcha del Profeta», id. de Santomera, «Divertimiento del bombardino»; id. de Alquerías, «Favorita del bombardino»; id. de Zaráiche, tanda de de vaíses «Dolores».

Al terminar la pieza de concurso y las de libre elección, las cuatro bandas fueron aplaudidísimas.

Llamaron la atención de los inteligentes por la perfección con que tocaron. El jurado dió el siguiente fallo:

Considerando que las bandas de San-

tomera y Alquerías estaban a la misma altura; erar otro primer premio y conceder uno a cada una.

Otorgar el segundo premio a la banda de Guadalupe y el tercero a la de Zaráiche.

El jurado consignó en acta por unanimidad y a instancia de su presidente don Mariano García, su satisfacción por el brillante estado de instrucción musical que habían demostrado todos los individuos de las bandas, dedicándoles justos y calurosos elogios.

El público que escuchó a las bandas también tributó grandes elogios a esos simpáticos músicos de la huerta, que invierten sus horas de solaz y quizás de descanso en afición tan culta.

Los directores de las bandas subieron al despacho de la alcaldía, notificándoles la comisión municipal el fallo del jurado y haciéndoles entrega de los artísticos estandartes que constituyen los premios.

La banda de Guadalupe renunció al segundo premio que le había sido adjudicado.

Dicha banda obtuvo en concurso análogo que se celebró hace algunos años el primer premio y este parece ser el motivo que le indujo a renunciar el premio.

Las bandas desfilaron después por frente al Ayuntamiento, tocando alegres pasodobles y dando una vuelta alrededor de la Glorieta.

La fiesta resultó animadísima y simpática.

Estuvo favorecida por tiempo espléndido y terminó después de las ocho de la noche.

Calasparra

Otra tormenta

Esta tarde a las seis ha descargado sobre esta villa otra impetuosa tormenta, durante una hora. La lluvia ha sido muy violenta y abundante; pero, afortunadamente no ha granizado.

Un hombre muerto

A las cinco de esta tarde y en la calle Larga, ha sido muerto instantáneamente de dos puñaladas el joven Juan García Ruiz, al salir de casa de la novia, sin que por su parte mediara provocación alguna al agresor.

Este se ha dado a la huida; pero a la hora en que escribo debe haber sido capturado por la benemerita. Dicen que estaba totalmente embriagado.

El muerto era un hombre de bien, muy trabajador; todos sus antecedentes son inmejorables. Por eso el crimen ha sido sentidísimo en todo el vecindario.

Al enterarse del suceso la desgraciada familia del interfecto, se han desarrollado desgarradoras escenas.

A última hora circula el rumor de que por vengar la muerte del infortunado Juan, ha sido herido su matador.

De regreso

Lo ha verificado a Cartagena, después de una breve estancia en esta, el teniente vicario de ese departamento D. Juan Piñero Hurtado.

De vuelta de Alicante y acompañado de su esposa ha pasado para sus posesiones del Almiraz (Socobos) el propietario D. José Bohúches.

Después de un mes de veraneo en sus propiedades, hemos tenido el gusto de saludar al reputado doctor Fuster y su distinguida familia.

De baños

Con el objeto de tomarlos en Cartagena se encuentran en este punto las sobrinas de nuestro apreciado señor cura parroco.

La política

Por fin, como dicen en el tercer acto

de muchos dramas, se va comprendiendo todo.

Ya se da por seguro el triunfo en este distrito del candidato conservador que actualmente lo representa, el señor conde de los Campillos.

Persona que ha regresado de Murcia informada en buenas fuentes, así lo afirma. El viaje de nuestro alcalde a Cieza, creemos habrán sido variedades sobre el mismo tema.

No obstante, tambien se asegura que los liberales están dispuestos a quemar hasta el último cartucho en pró del señor Chapaprieta.

2 Septiembre

DESDE TORTOSA

DESPUES DEL ECLIPSE

Recuerdos del eclipse.—Investigaciones realizadas.—En el Observatorio astro-físico del Ebro.—Resumen.

La contrariedad meteorológica acaecida en esta región, merced a la cual no fué posible observar la corona con el detenimiento indispensable, ha dejado en el ánimo de todos una impresión de tristeza tanto mayor cuanto más pequeña es la esperanza de ver otro eclipse en las inmejorables condiciones astronómicas que ofrecía el pasado 7. Y esta decepción que contrasta el ánimo del que, habitando esta provincia, aguardaba el eclipse con impaciencia, aun mayor tristeza produce en el espíritu del que ha abandonado su casa y emprendido hacia aquí el viaje, con la sola intención de observar un fenómeno al que tanta importancia ha quitado una inoportuna agitación de acuosos vapores.

Por mi parte, puedo asegurar sinceramente que la precitada contrariedad influyó de tal modo en la destrucción completa de mis proyectos, que en balde quise, momentos después, coordinar mis ideas para tejer una Crónica medianamente científica. ¿Y como no, si todo mi programa de observaciones no vino sino a ser una deplorable lista de frustrados propósitos?

Ni el estudio de la forma, rapidez y dirección de las sombras ondulantes; ni la anotación de las horas y minutos correspondientes a las apariciones respectivas de cada una de las estrellas visibles durante la efímera noche del eclipse; ni la investigación analítica de las perturbaciones solares; ni la observación, ya que no la medida, de la misteriosa raya verde del coronio; ni aun siquiera finalmente, la visión clara y determinada de la forma e inclinación de los rayos luminosos de la corona, pude hacer objeto de mis aficiones de investigador.

También es muy del caso decir ahora que a la inmensa mayoría de personas poco impuestas en los misterios astronómicos produjo una verdadera desilusión el hecho de no llegar a ver el firmamento absolutamente oscurecido.

Esta circunstancia,—que nada tiene de extraña, habiendo nubes en el cielo,—ha logrado que muchos se den a engaño y se arriespen a haber emprendido un viaje a Tortosa por observar un eclipse que no ha resultado tan ensombrecido como ellos hubieran deseado.

Otros, más viejos y memoriosos, sostienen que el eclipse acaecido en 1860 fué más bonito que este de 1905 y aun no faltan sabios callejeros que defiendan la peregrina teoría de que los eclipses han entrado en un triste e irremediable período de cósmica degeneración.

Acerca de las investigaciones realizadas pocas noticias pueden adelantarse, pues bien sabido es que, a pesar de haber tras-

currido dos días desde la fecha del 30 de Agosto hasta hoy, esta es justamente la ocasión de empezar los cálculos. La circunstancia de que las nubes solo impidieron la observación del fenómeno durante el periodo de la totalidad (el de los contactos interiores) favoreció notablemente a los astrónomos en su labor de tomar medidas con los micrómetros sobre los discos respectivos de la Luna y del Sol, y adquirir datos, durante la primera y última parcialidad, que resultarán de importante trascendencia cuando sean aplicados a resolver el problema difícil de las cuerdas comunes y aun otros problemas distintos cuya enumeración no es propia de este artículo.

En una nueva visita al Observatorio del Ebro he tenido ocasión de saber que por uno de los astrónomos que observaban allí el eclipse, ha sido vista, clara y distintamente, la luz verde del coronio y no á manera de franja, sino en forma de línea finísima y deslumbrante. Ese es un descubrimiento de importancia no pequeña y del cual me congratulo sinceramente, deplorando que las malas condiciones meteorológicas de observación del fenómeno no hayan dado lugar á la medición de la misteriosa raya coroniana.

En resumen puedo afirmar terminante y rotundamente que, á pesar del contratiempo tan deplorado, no ha perdido mucho la ciencia, pues si bien la totalidad ha sido inobservable para esta zona, no ha ocurrido lo mismo en otros puntos, lo cual hace pensar que de la reunión de los datos de todos surgirá esplendoroso y radiante el conocimiento de la verdad.

Y así como el astrónomo desmonta y embalsa sus aparatos para marchar á aquellos extranjeros países de los que procede, yo, el humilde periodista, guardo mi lápiz y recojo mis cuartillas para volver á la momentáneamente abandonada Redacción, llevando en mi cerebro el recuerdo de este fenómeno celeste, siempre presente, sean cualesquiera las condiciones en que se observe, albergando en mi voluntad el propósito decidido de no perder ninguno de los pocos eclipses que la Providencia me depara en los días de mi vida.

Evelio Brull Vila Tortosa 1.º Septiembre 1905

### CÓLERA EN ALEMANIA

París 3. Las noticias que se reciben sobre el cólera en Alemania son pesimistas. Telegrafían de Berlín que han ocurrido en Prusia 43 casos y 17 defunciones. Añaden que están infestadas 28 regiones. RICHARD.

### SAN SEBASTIÁN

San Sebastián 3 (8 n.). Montero Ríos celebró una extensa conferencia con el embajador alemán. Princesa de paso. Procedente de Lisboa pasó la princesa Luisa de Orleans. En la estación le saludaron la reina y la infanta María Teresa. Al regresar á Miramar se encontraron con Baviera. Este subió al coche, regresando juntos. Noticias del rey. El rey pecnotará en Fraguas, regresando á San Sebastián mañana.

### EL HAMBRE EN ANDALUCÍA

Sevilla 3 (6 t.). El arzobispo ha recibido un cablegrama del presidente del Casino Español de la Habana anunciándole el envío de tres mil duros para socorrer á las víctimas de la miseria agrícola. Le promete nuevos envíos.

### TOROS

En Madrid. Relampaguito ovacionado. Madrid 3 (7:35 n.). Los novillos de Bañuelos que se han lidiado o esta tarde han sido mansotes. Se gurita estuvo aceptable con la capa y me dieno con el estoque. Cepita, bien toreando y mal matando. Cua rita mucho y deja el estoque en los bajos. Relampaguito, valientísimo. Ha sido ovacionado por su manera de matar, entrando recto y acostándose en el morrillo. Los «capitalistas» le sacaron en hombros. De las cuadrillas se distinguieron Peña y Mellaito. La entrada ha sido buena.

### En Cádiz

Benvenida y Aguaplímia. Cádiz 3 (7:15 n.). Los surcos han sido grandes. Bienvenida ha estado superior con el estoque. Ha sido ovacionado toreando y en banderillas. Aguaplímia cumplió.

### En Francia

Bonarillo y Chicuelo. Bagnères de Luchán 3. Se han lidiado Carreros, que fueron buenos. Bonarillo ha sido ovacionado matando, con la capa y en banderillas. Chicuelo, bien.

## Provincias

### Mitín republicano

Zaragoza 3 (6 t.). Se celebró el mitin de la Juventud republicana. El local estaba atestado. Al presentarse los catalanes fueron objeto de una ovación. Se leyeron adhesiones y se pronunciaron fogosos discursos. Reinó orden y gran entusiasmo.

### Los marinos ingleses

Huelva 3 (4 t.). En el Círculo Mercantil se celebró un baile en honor de los marinos ingleses. Resultó brillante. La música tocó el himno inglés y la marcha real. Asistieron las autoridades y el elemento militar. Los destroyers ingleses marcharon á Gibraltar.

### Marineros condecorados

Ferrol 3 (5 t.). En la corbeta «Villa de Bilbao» y en presencia de los jefes y oficiales se ha condecorado á los aprendices marineros premiados por Villanueva. El acto fué solemne.

### SALMERÓN EN BARCELONA

El mitin de Reus.—Llegada á Barcelona.—Detalles del recibimiento.

Barcelona 3 (8 n.). Salmerón asistió anoche en Reus á un mitin y después á un banquete. Esta mañana llegó á Barcelona. El apeadero de Gracia estaba atestado de republicanos que aclamaron á Salmerón con gran entusiasmo. Se dieron entusiastas vivas á la Unión Republicana. En tres carruajes iban varias niñas vestidas de República siendo ovacionadas. Salmerón entró en Barcelona en un carruaje descubierto acompañado de su hijo y de Lerroux. Se dirigió al hotel seguido de seis mil personas que le hicieron un recibimiento. También le seguía un grupo de mujeres con una bandera en la que se leía: «Viva la Unión Republicana». Al pasar la manifestación por frente al domicilio del exrector de la Universidad Rodríguez Méndez la multitud aplaudió con gran calor. Salmerón y Rodríguez Méndez se saludaron.

### Habla Salmerón

Al llegar al hotel se vió obligado Salmerón á asomarse al balcón. Pronunció un breve discurso agradeciendo el recibimiento y recomendando que se votó á los representantes del verdadero pueblo. Fué vitoreado. Mitin radical.—Colisión. A la misma hora de llegar Salmerón celebraban un mitin los radicales. Muchos republicanos de la Unión jacobina á los oradores. El anarquista Bula insultó á Lerroux. Hubo con este motivo protestas, insultos y garrotazos entre ambos bandos. La policía suspendió el mitin.

### EXTRANJERO

Pérdida valiosa. Bruselas 3.

La hija de Wite ha perdido en un teatro un collar de perlas valorado en cincuenta mil francos, que era recuerdo de familia. A pesar de haberse ofrecido por la devolución una crecida recompensa, no hay esperanzas de encontrarlo.

### ORIHUELA

A los agricultores de huertos de naranjos. La fórmula más eficaz que se conoce hasta el día para el exterminio de la plaga del Poll-Roch que acaba con el naranjo y su fruto, es la usada por D. Antonio Pescetto Balaguer, el que nos ruega la hagamos pública para el bien general de este desgraciado país.

Para 100 litros de agua, 10 kilos de carbonato neutro de sosa, y el 4 por 100 de acibar disuelto en agua caliente; con un pulverizador, se pulverizarán los naranjos, cada ocho ó diez días á lo más, cuatro veces en esta temporada, y con seguridad desaparecerá este insecto, si á la vez se atacan á todos los naranjos infectados. Noticia infundada. Esta mañana circuló por el Arrabal Roig una grave noticia que en los primeros momentos llevó el llanto y el dolor á un humilde hogar de dicho barrio. Se aseguraba que en Torrevieja había sido muerto por el carruaje que guiaba Manuel González Orgiles, natural de esta

ciudad y habitante en la calle de San Francisco. Afortunadamente tan fatal noticia resultó inexacta, trocándose en alegría la pena de la pobre familia del González. Viajero. Se encuentra en esta población, hospedado en el Hotel España, el rico propietario de Madrid D. Perfectino Vieiter, el cual se propone pasar entre nosotros una corta temporada. Dicho señor es un agricultor inteligente, según nuestras noticias, y se propone recorrer toda esta vega. Bien venido. Saludo. Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta localidad al popular Domingo Moreno García, quien ha fijado su residencia en Alicante, en donde seguramente se granjeará la estimación de los alicantinos, dadas sus nobles prendas carácter y laboriosidad. Petición. Según rumores, parece ser que por iniciativa del comercio local se proyecta pedir al Sr. Capdepón, hijo ilustre de esta ciudad, el establecimiento en Orihuela de una sucursal del Banco de España. La prensa se ocupa de este asunto que creemos será cosa fácil de alcanzar, estando como está hoy al frente del Banco un hijo de esta ciudad. De toros. Como en años anteriores, son muchos los aficionados al arte de Cúchares que se proponen visitar esa capital el próximo día 8 del corriente, con objeto de asistir á la corrida que se celebrará en su hermoso circo taurino en la tarde del expresado día. Enfermo. Por noticias recibidas ayer de Cartagena, se sabe que ha experimentado una gran mejoría en la enfermedad que viene padeciendo nuestro antiguo compañero en la prensa D. José Santiago Gil. Lo celebramos. 3 Septiembre.

### REVISTA MINERA

MERCADOS. Días interesantes han sido para toda clase de intereses los últimos de la semana pasada y los primeros de esta, cuando no había quien no se preocupara de sí se haría ó no la paz. Los dos días de mercado en Inglaterra que precedieron á resolver el asunto afirmativamente, se presentaron los precios en alza general, siendo la más pronunciada la de la plata, que se cotizó en barras standard el día 28 á 28 3/4 onzas; pero el día 30, cuando ya era conocida la paz, y tal vez por serlo también la cláusula más relacionada con el movimiento financiero, volvió á bajar la plata quedando, como se verá en nuestro listino de precios últimos, á 27 3/4, baja bastante fuerte que se explica porque no se esperaba en el mercado monetario que el Japón cediera en la indemnización reclamada. Además, en los días últimos de la semana pasada experimentó el cobre una subida violenta que llegó hasta L 27 2/6, pero después de ser conocida la paz no sostuvo la total subida. Es notable que en momentos en que ha habido mucha menos existencia en Europa de la que hay ahora, los precios han sido mucho más bajos.

El consumo es enorme, y aun cuando se está seguro del crecimiento de la producción, se duda que esto ocurra en la medida de la demanda y esto trae consigo necesariamente la subida de precios para retraer á los consumidores y estimular al mismo tiempo á los productores para activar sus explotaciones. Desde principios del año estamos viendo venir el precio de L 70 por tonelada pero no creíamos que lo hubieran rebasado con tanta facilidad como lo ha hecho La nueva subida que ha sufrido el plomo es anterior á la paz, y nos parece muy pronto aún para conocer el efecto que sobre el precio de este metal ejercerá aquel acontecimiento. Entretanto, como el precio es excelente, es de creer que se produzca gran actividad entre los mineros de nuestro país para aprovechar época tan favorable.

El mercado de combustibles en Inglaterra á estado muy activo en el Nordeste, y si no ha sucedido lo mismo en el Sudoeste, deberá al temporal que no ha permitido llegar los buques, para los cuales había cargamentos preparados. En los distritos del Norte se tiene comprometida toda la explotación que se puede hacer dentro del año actual y sólo partidas sueltas son las que se pueden comprar á los precios que rigen mientras que para el año próximo nadie quiere contraer compromiso de vender, contando con que habrá precios superiores á los actuales. El mercado siderúrgico presenta el mejor aspecto así en los mercados europeos como en América. La demanda es buena y la tendencia de los precios es á mejorar. El lingote de hematites que por mucho tiempo no ha estado muy favorecido, ha mejorado visiblemente, y como los minerales españoles son los principales empleados en esta clase, su tendencia á subir de precios es ya muy marcada. Hasta ahora el precio por la clase típica era de 15,6, pero ya han empezado á hacerse operaciones á 15,9 y algunos no quieren vender á menos de 16. Los pedidos de cariles en los Estados Unidos son de gran importancia, y se cree que habrá subida de 2 dollos por tonelada antes de fin de otoño. La plata en el Banco de España ha vuelto á rebasar la cifra máxima, llegando á 564 millones; pero muchos hombres influyentes en las cuestiones económicas del país se empeñan en hacer creer que esto no tiene importancia. PRECIOS CORRIENTES ESPAÑOLES MINERALES.

Plomo.—Cartagena, quintal de 46 kilogramos, 19,50 pesetas. Plata.—Cartagena, onza, 14,50 reales. Hierros.—Lingote en Bilbao, fundición T, 101 pesetas. Para pudelar, 96 pesetas. (De la Revista Minera, Metalúrgica y de Ingeniería.)

MITIN REPUBLICANO EN CARTAGENA (De nuestro corresponsal). A pesar de tener que celebrar un mitin de propaganda en la vecina ciudad de La Unión el candidato á Cortes de los federales de esta región y otros señores que desde Madrid le acompañan, se ha organizado esta mañana otro por los mismos elementos en nuestro Teatro Circo. A las once, hora designada, se hallaba completamente ocupado todo el amplio coliseo, por una compacta concurrencia, compuesta en su mayoría del elemento obrero. Dió principio el acto ocupando la presidencia el que lo es de la comisión electoral D. Juan García, quien después de explicado el objeto del mitin cedió el puesto al candidato á Cortes elegido por la aludida agrupación D. Félix Jaime recomendando se dé el ejemplo de que los republicanos son guardadores del orden. También hizo la presentación de los señores Corona, Barriovero y Sánchez Comesa, que acompañan á aquí desde Madrid.

El Sr. Jaime saludó á la concurrencia y dijo que agradece de corazón hayásele designado para representar al elemento republicano de Cartagena y que procurará hacerse acreedor á tal honor. Seguidamente hizo uso de la palabra D. Patricio González quien, poco más ó menos, dijo que grande es la lucha que viene sosteniendo el pueblo por mantener sus derechos, desde que los partidos monárquicos le dejaron abandonado á sus propias fuerzas. Laméntase de que se le prive del derecho de poder lanzar á los aires el hermoso grito de «Viva la República» y de poder entonar el himno de la Marsellesa. Señala al P. Nozalada como principal causante de la pérdida de Filipinas y la censura por el reto que lanzó á la faz de España asegurando entraría en Valencia. Cree el orador que efectivamente hubiera entrado, pero habría sido rodeado de bayonetas y cañones y entonces se hubiera dado el bochornoso caso de que aquellos cañones y fusiles que en nuestras colonias no pudieron disparar por falta de municiones, se habrían dirigido allí en Valencia al pecho de aquellos que habían sido traicionados allende los mares.

En otras consideraciones y ataques furibundos extendióse el orador, siendo al final muy aplaudido. Siguióle en el uso de la palabra el señor Barriovero quien es saludado por los concurrentes. Dice que viene en unión de sus amigos y en representación de los federales de Madrid, añadiendo que se impone la lucha, practicando la propaganda para que el partido republicano dé pruebas de vida y aunque la lucha que preparan para las próximas elecciones sea ahora solo una parodia, servirá para irse aleccionando para lo sucesivo. Dice que el candidato Sr. Jaime no es un hombre político, pero es un hombre de corazón y un gran entusiasta por la enseñanza laica. Si supiéramos leer y escribir todos los españoles, no veríase España en el estado actual. Por tanto, al partido, y especialmente á la clase obrera, le conviene la representación que hoy se les ofrece.

Habla del caudillo de toda España porque en todas las regiones es idéntico y compáralo con la planta de mala sombra que todo lo que cobija se agosta y muere. Censura tráfese imponer un candidato extraño á esta región, de quien dice trae mancha de origen. Dice que el partido republicano es el llamado á levantar á España del sueño que la amargó desde que perdimos nuestras colonias. El partido republicano es el que ha de llevar la bandera del concierto internacional que la coloque á la altura que merece. En España está mixtificado el socialismo. Está escrito todo en España; lo que hace falta es que nos instruyamos. Dice que lo es esta tierra simpática. Cuando esté este pueblo dispuesto para ir á la lucha de las barricadas—dice—llámame y vendrá á pie ó á caballo (Grandes aplausos).

D. José Corona, que es aplaudido al levantarse, dice que los aplausos los deposita sobre la tumba de los mártires de la libertad. En nombre de los republicanos castellanos, yo os saludo, hermanos. Dice que está seguro de que los republicanos de Cartagena acudirán al llamamiento cuando haya de brillar en un día la constitución de la República. Los caudillos todo lo pueden, todo lo invaden, todo lo matan. Ellos prosperan, mientras los demás mueren.

Se os presenta una representación en Cortes que os conviene; es conjunción hermosa de la representación republicana federal. Sigue encomiando la bondad de esta candidatura por lo que representa. Se quiere que la representación republicana sea elegible por la voluntad del pueblo. La vida no es igual en todas partes. La ley no puede ser igual en el llano que en la montaña, en Andalucía que en Cataluña. El régimen republicano es vida, es ley divina, y hay que conquistarlo. Hay dos modos. El uno por el voto pero no me fio, dice;—hay que conquistarlo como lo hicisteis en Cartagena el 73.

La República no consentirá que haya propietarios que tengan tierras sin labrar. Separarán la Iglesia del Estado. No se explica que haya quien tenga para sobrarle mientras otros perecen de hambre. Esto no puede subsistir porque entonces el propietario será el ladrón de aquellos que piden lo suyo. Propone fórmulas para nivelar la propiedad. Elogia el Hospital de Caridad y propone se destruya el edificio y no se separe al enfermo de su familia, llevándolo allí al médico y la gallina. Dice que los cubanos hicieron bien en emanciparse. Reconoce la labor de progreso que han hecho los liberales. Cita el caso de un sugeto de Guadalupe que era enemigo del liberalismo; luchó con D. Carlos (de quien dice obra dos millones del Estado) y después, cuando hallóse enfermo, recapacitando con cordura, llamó á un notario y ordenóle que con sus bienes se construyera una escuela, prescindiendo de los clericatos. Para terminar, recomienda vayan á votar con un buen palo gordo y nudoso y hagan respetar la ley y termina aludiendo al movimiento de la Unión Nacional. (Ovación.) D. Félix Jaime—Dice que se ve precisado á ser breve y hace un resumen de lo dicho por los anteriores oradores. (El público comienza á desfilar.) Dice entre otras cosas, que por el voto se puede conseguir el triunfo. Ha venido porque se me ha buscado. Hubiera querido venir á entregaros un fusil. Protesta de quien le ha llamado en la prensa «conuro»; ha venido por haberle designado el partido federal. El acto que ahora va á representar es un ensayo para otras ocasiones. Da las gracias al pueblo de Cartagena. Por esta vez acepto, pero cuando puedan conseguir el triunfo y tener un diputado en el Congreso, que designe otro (Ovación). Al acto, en el que ha reinado el mayor orden, ha asistido como delegado de la autoridad el inspector de vigilancia Sr. Bueno. 3 Septiembre.

### PARA LAS DAMAS

Ninguna más á propósito que la presente estación para hablar á nuestras lectoras del adorno y arreglo de la casa. Todo el que puede y en ello tiene gusto, hace hoy la vida de campo, bien refugiado en un chalet sombreado por frescos y añosos arbustos, bien en alguno de esos palacetes ó castillos que desde altísimos penachos desafían con sus corajas de piedra á los elementos, bien en cualquiera de esos mil caseríos y casas de campo levantadas para algo más que para recreo y solaz de sus señores, sin embargo de lo cual reúnen grandes condiciones de confort. La vida del campo permite utilizar muebles de diferentes estilos más ó menos usados. Aun en las residencias de lujo, las numerosas alcobas de los forasteros están adornadas, si no con objetos pasados de moda, por lo menos de un gran carácter. Nos hemos apoderado de todo lo que puede tener algún valer artístico en el género antiguo y que merezca ser contado entre los bibelots de estima. Todo lo que existe en ese género—cómodas, mesas, sillones antiguos, adornos de bronce, etc.—ha tomado un lustre nuevo y forma el adorno de las habitaciones mejor amuebladas. Desde hace tiempo se ha renunciado al sostenimiento y reparación de los muebles antiguos de tapicería. La tela se ha pasado ó se ha estropeado bajo la acción del tiempo. Esos muebles de diferente origen, son, á veces, de distintos colores. Con muy poco gasto puede darse á todo esto cierta unidad, haciéndoles, no respaldos, cuyo uso es incómodo, sino c—beceras y brazos. No aconsejamos los cubre respaldos de crochet; pero si que éste se reemplace con la muselina liberty, los velos de Génova y de India modernizados y otros tejidos por el estilo. Nada de volantes. Las cabeceras y los brazos estarán cortados en forma que se ajusten. Si se quiere que terminen en un adorno uniforme, se les bordará con una cinta de dos ó tres centímetros de ancho ó con una faja de algodón crema. Si el asiento está muy usado; se puede disimular el deterioro con una banda que tome su forma. Para esto es de muy buen efecto la muselina liberty; pero tiene que estar forrada, porque si no, se estropea muy pronto. Si se tienen forros antiguos de cortinas deben preferirse; pero se cuidará de forrarlos con tela blanca. Todo esto se hace muy pronto á má-

quina, y la transformación obtenida es sorprendente. Si tenéis en el comedor ú otra pieza un mueble cuyo tapete queráis renovar haciendo poco gasto, tomad telas de yute con dibujos de la Edad Media elegidos en tonos armoniosos. Son de muy buen efecto los ramajes y las flores arcaicas en el color de verdú.

En las grandes habitaciones donde hay con frecuencia cosas que se deben renovar, no se debe vacilar en hacer un pequeño gasto para reemplazar un objeto fuera de uso y cuya presencia es de muy mal efecto. Aunque se dedique gran parte del día á recorrer los alrededores, á visitar las aldeas cercanas y á cuidar el jardín y correr por la huerta, aun se dispone de algún tiempo para dedicarlo á las labores. Son muchas las damas que se convierten en admirables abejas en los retiros en que se refugian en esta época de calores, y la consecuencia de su laboriosidad es altamente agradable; que el regreso á la ciudad lo hacen acompañadas de preciosas mantelerías, de cubre apadores, cubre-mesas, servicios de té, etc., todo ello bordado y hecho primoramente.

Hoy el bordado inglés impera la mismo en los trajes que en los servicios de mesa, y por esta razón, de él os recomendamos hagáis particularmente los servicios de té. También se hacen de bordado inglés lindísimos tapetes de mesa, y en este momento recuerdo uno, de seda verde, festoneado de seda oro viejo y con espiguillas de oro. Es de estilo imperio. Puntos de espiga unen las espiguillas entre sí y forman en el ángulo, tres curvas graciosas de guirnalda. El festón es de punto aplastado, como un punto de ojal, sin relleno. Los adornos de entredoses de bordado inglés merecen que se les preste atención para el adorno de manteles, de cubre chimeneas y tapetes, y me complazco en advertir á mis lectoras son muy estimados los entredoses que reproducen bordados antiguos, de los que muchas casas aristocráticas se conservan como joyas de estimable valor.

M. R. INSTRUCCION PÚBLICA. Los acuerdos tomados en la última sesión celebrada por la Junta provincial de instrucción pública, fueron los siguientes: Sobreseer el expediente instruido al maestro de Ricote D. Francisco Carrión. Que pase á informe del inspector de escuelas un escrito de varios vecinos del partido de Puente-Tocinos, en queja contra los maestros de escuela de dicho partido. Se desestimó buen número de escritos de maestros solicitando aumento de sueldo. También se desestimó la pretensión del maestro D. Pedro Herrera, que pide su traslado fuera de concurso á la escuela de Puebla de Soto. El vocal D. Ildefonso Montesinos se interesó cerca del gobernador para que se le pague algo de lo que se adeuda á los empleados de la Secretaría de Instrucción pública. El gobernador, presidente, contestó que sí y que no vamos, que pasarían la feria sin cobrar, levantándose la sesión.

### Moratala

Más de la tormenta. A medida que van llegando nuevas noticias de distintos sitios de la huerta y término municipal, se saca la triste consecuencia de que los daños causados por la espantosa tormenta de anteaer son muchos mayores de lo que en un principio se creía. El olivar ha sufrido muchísimo, sobre todo en el situado cerca de los márgenes del río Moratala, siendo arrastrados por la corriente centenares de olivos corpu lentos. En el viñedo también son muchos los daños, y esto no solo por las impetuosas corrientes de las aguas, que han destruido media huerta, sino porque en varios sitios ha caído granizo en mucha cantidad. De patatas, panizos, habichuelas y demás cultivos de la huerta, no hay que hablar; estos han desaparecido casi todos. La situación en que queda este vecindario no puede ser más angustiosa. Después de una sequía terrible que se llevó íntegra la cosecha de cereales, ha venido la tormenta de anteaer á acabar con lo poco que quedaba. Y como si esto fuera poco, nos amenaza otra tormenta en forma de lucha electoral. ¡El Señor se apiade de nosotros!

### Más de política

Se sigue aquí sin saberse lo que pasará en el distrito. Tanto el candidato liberal como el conservador se aprestan para la lucha que, como dije anteaer, promete ser empuñadísima. Los liberales están muy irritados contra el Gobierno por el poco ó ningún apoyo que éste presta al candidato adicto. Ya veremos lo que sucede. Regreso de veraneantes. Ha empezado el regreso de las familias que estaban veraneando en sus posesiones del campo, y el pueblo va adquiriendo mayor animación día por día. 3 Septiembre.

TRES REGALOS... EL LIBERAL... VALOR 15 pesetas... Septiembre de 1905

vestidas de blanco, con sus coches descubiertos, con sus vendedores ambulantes...

VIDA RELIGIOSA. VELA Y ALUMBRADO.—Día 5, en Madre de Dios, por D.ª Bárbara Andreu...

HACIA EL JAPÓN

PARIS EN INDOCHINA. La más grande de mis sorpresas en las escuelas de Extremo Oriente ha sido Saigón.

Apenas lo hemos pensado, un cuchicheo ligero nos hace volver la vista. Es el cortejo galante que principia...

Una ciudad de anamitas, con algunos soldados que se mueren de calor, y algunos funcionarios que se mueren de fastidio...

Mitín agrícola. La sociedad agrícola de la Espada, término de Molina, celebró ayer domingo un mitín de propaganda agrícola...

DE LA FERIA. La fiesta de los niños. En Rómulo se trabaja para el arreglo del escenario, que resultará tan precioso como lo estuvo el año anterior.

Bailes populares. En los bailes populares que mañana tarde se verificarán en la Gorieta, tomarán parte el maestro-director Francisco Alarcón...

El reparto de microscopios. Esta mañana se ha verificado en el Ayuntamiento la entrega de los microscopios a los alumnos aplicados de la estación Sericolica...

Una comisión de agraciados nos ha visitado para manifestarnos su agradecimiento hacia EL LIBERAL por la cooperación que presta a la Estación Sericolica...

LOS TOROS

La llegada. Esta mañana en el tren mixto de las seis han llegado los toros que han de lidiarse en la corrida del día 8.

«Miga larga». Después de quedar alojados en la plaza los huéspedes, algunos aficionados se han reunido para comerse unas migas con todo lo suyo...

CARTERA DE MURCIA

Defunciones. Cuando en su hogar reinaba la más franca alegría, por haberlo aumentado con un nuevo hijo, ha fallecido en plena juventud y víctima de rápida enfermedad...

Hospital. Ha ingresado en el hospital el niño de cuatro años de edad Nicolás Jimeno Medina, con una contusión en el muslo izquierdo y varias erosiones que le fueron producidas al ser atropellado por una tarriana en la Puerta de Castilla.

Emigración. Dicen de Valencia: «Se han presentado al señor gobernador unos 20 emigrantes de las provincias de Murcia y Alicante. Llegaron a Valencia para embarcar con dirección al Brasil el 26 del pasado Agosto...

Escándalos. Los vecinos honrados de la calle de los Moros nos ruegan, llamemos la atención de la policía sobre los frecuentes escándalos que producen algunas mujeres de vida airada, no dejándoles descansar.

Audiencia. Para el día 5 están señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas: Sección primera.—Una de la Catedral, por disparo y lesiones contra Miguel Martínez Defensor Sr. Perea; procurador Sr. Moreno.

Sección segunda.—Una de la Unión, por hurto, contra Bernardo Ros. Defensor Sr. Baró; procurador Sr. Lapuente.

Sección tercera.—Una de la Unión, por hurto, contra Bernardo Ros. Defensor Sr. Baró; procurador Sr. Lapuente.

Sección cuarta.—Una de la Unión, por hurto, contra Bernardo Ros. Defensor Sr. Baró; procurador Sr. Lapuente.

D. Pedro García tres décimos, 450 pesetas. D. José Macanaz un décimo, 125 pesetas. D. Cayetano Belchi, un décimo, 100 pesetas.

Nueva sombrerería. D. Carlos Ruiz Funes ha inaugurado su Nueva sombrerería en la calle del Príncipe Alfonso, 7, (antes Trapería).

Vinos y cognacs. MARQUÉS DE MISA. JEREZ. Si no quiere V estar calvo use el Céfiro de Oriente Lillo. El que es calvo y le cae el cabello es por que quiere véase el anuncio en la 4.ª plana.

HELADOS. Todos los días en el Café Corvecría Seguí.

EL ANARQUISMO EN BARCELONA

EXPLOSION DE UNA BOMBA.—MUERTOS Y HERIDOS

La primera noticia. Madrid 3 (2'45 t. Urgente). Comunican de Barcelona que ha estallado una bomba.

Lugar de la explosión.—Victimas.—Extraordinaria alarma. Madrid 3 (11 n.). Se reciben extensos telegramas de Barcelona comunicando noticias de la explosión de la bomba.

Los heridos.—Dos muertos. Se cree que los heridos ascienden a 35 ó 40. Entre ellos están la esposa y tres hijas del coronel de Estado mayor D. José Ojaguer.

Las autoridades.—El presunto autor.—Dimensiones de la bomba. Las noticias del atentado han causado gran indignación.

Números extraordinarios.—Profesor de Salmorera.—La censura.—Detenciones. Algunos periódicos, a pesar de ser domingo, han publicado ediciones extraordinarias.

Habla una florista.—Mujeres muertas. Madrid 4 (2'15 m.). Se reciben nuevas noticias de Barcelona.

Más heridos.—Reunión magna de protesta. Han resultado heridas la señora, hijas y una sobrina del director del Diario de Barcelona.

El presidente de la Cámara de Comercio ha citado a los presidentes de entidades económicas a una reunión para mañana con objeto de formalizar una gran protesta contra el atentado.

Lista de heridos. De los heridos se halla gravísima Teresa Barbieri. Graves se encuentran: el artillero Juan Douvray, Dolores Folguera, Juan Cervera, Jaime Roviro, Pedro Casanova, María Gallan, Bonifacio Aitarivas, Encarnación Rumbal, florista, y Miguel Ponseli.

sufrido daño alguno con motivo de la bomba que explotó allí en el día de ayer. Felicitamos a los señores de Palazón.

Los juguetes de latón que ayer elogiábamos en la reseña del reparto de aquellos a los niños están destruidos en el taller de D. Juan Tomás y no de D. Angel como por equivocación se dijo.

Se reciben telegramas de Barcelona comunicando que crece la indignación por el atentado de ayer. Se vigila estrechamente el puerto y las estaciones para evitar que puedan escapar los que se suponen comprometidos en el complot anarquista.

Opiniones del atentado. Los catalanistas atribuyen el atentado a excitaciones de los republicanos, que han ofrecido a los anarquistas defensores contra la autoridad.

El anarquista Bula, atribuye a los políticos que desean ver perseguidos a los anarquistas por a vanagloriarse de los que defienden.

Los republicanos se limitan a lamentar y condenar el atentado.

Indicado en la neurostomatia, histerismo, depresión mental y cansancio cerebral, en el reumatismo, escrofismo, tuberculosis, clorosis, anemia, etcétera, medicamento para combatir las perturbaciones de los órganos.

Se ha establecido definitivamente en Murcia y tiene consultas de las enfermedades de los ojos todos los días, de 10 a 12 en su casa, Merced, núm. 23.

Los enfermos pobres en el Hospital y en el Asilo de Santa Lucía.

Concierto para hoy 4 de Septiembre, dividido en tres sesiones de hora, por Miss Carimuna y Mr. Wirssant.

IMPORTANTE REGALO A LOS LECTORES DE EL LIBERAL. Carrerabreve y sin gastos. No más rutina. Por 5,50 pesetas en Murcia ó 6,25 por correo se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importante obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de teneduría, y repartición de las cuentas para abrir y cerrar libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad mercantil simplificada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Teneduría de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuela. Academia ni profesor alguno.

Dirigirse a D. Manuel Decio, San Lorenzo 4.—MURCIA. Caduca el día 15 de Septiembre. No se admiten sellos ni plizas.

LA DENTICION DE LOS NIÑOS SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRÁNDOLES LA DENTICINA MORENO

LA DENTICINA-MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA-MORENO es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer.

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO



Premiado en varias Exposiciones con DIPLOMAS DE HONOR y MEDALLAS DE ORO

EL QUE ES CALVO es POR QUE QUIERE

Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas.

¿Puede darse mayor garantía en el éxito infalible del tan renombrado Céfiro de Oriente-Lillo?

Consulte por el inventor D. Helodoro Lillo, Rambla de Canaletas, núm. 13, 1.º - BARCELONA, de 3 a 6, días festivos de 10 a 1.

También se dan consultas a provincias por escrito, mandando un sello para la contestación. De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazaes, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, a 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE 25.000 PSETAS se apostarán contra igual cantidad, al que pretenda demostrar que existe en el mundo un preparado que dé mejores resultados que el CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

Leed LA REVISTA DE PARIS SEMANARIO UNIVERSAL ILUSTRADO

Eco de los españoles é Hispano-Americanos en Francia. Redacción y Administración: 32, Rue Vignon, Paris 9.º arr. Leer LA REVISTA DE PARIS es no sólo un placer, sino una necesidad, pues según el consejo de IRIARTE INSTRUYE DELEITANDO.

1.000 FRANCO

SUSCRIPCIÓN ANUAL.—FRANCIA, 20 francos.—ESPAÑA, 30 pesetas.—EXTRANJERO, 25 francos. Leed LA REVISTA DE PARIS y os convenceréis.

ALMIDON REMY de fuerza resistente, que me evito el golpe mas-rudo. Salvo Vd ileso del accidente del automóvil? Si. Gracias al cuello que usaba planchado con

Gran barato por ocho días LIQUIDACION DE LOZA, CRISTAL Y ALPARGATAS 25 por 100 descuento SE VENDE estantería y mostrador con piedra de mármol semi nueva. Floridablanca, 7.—Casas de Pelos

El Corsé Parisièn GUSTO NOVEDAD ELEGANCIA Manuel González San Cristóbal, 6 Frente a Correos

Mosáicos hidráulicos Gran Fábrica y Almacén de materiales de construcción SALVADOR MONZO CALLE DE LA SOCIEDAD, 10, MURCIA

La Polar SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS ESTABLECIDA EN BILBAO Capital Social. 100.000.000 de Pesetas. Garantías depositadas 50.000.000 de Pesetas.

AGENCIA DE ENCARGOS PASCUAL MARTINEZ SERVICIO FIJO entre Murcia, Benial, Orihuela, Callosa, Albatera, Almoradí, Dolores, Rojales, Torrevieja, Grevillente, Elche, Santapola, Alicante y viceversa, con seguros para recoger y entregar cosas que se confían.

Despachos de Torrevieja para Alicante, todos los días por el tren de la mañana. Salidas de Torrevieja para Murcia, todos los días por el tren de la tarde.

ANTIGUA AGENCIA STORR ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO

Agencia Internacional de Anuncios Haasenstein y Vogler Calle Fernando VII, 2.—Barcelona

D. Pedro Fieux Presbítero francés, enseña a leer, traducir, hablar y escribir su propio idioma. Buenas condiciones. Dos Vienes desde hace siete años.

JOVEN se ofrece para cuidar hacienda ó huerto. Entendido en agricultura. Razón: José Antonio Montegudo, calle Calvario, Espinardo.

LIBRERIA DE TORNEI SAN PEDRO, 17 Kempis, Imitación de Cristo, letra gruesa, muy bien encuadernado, 1,50.

Encargos de domicilio a domicilio entre Murcia, Bazaes, San Pedro, San Javier, La Unión, Llano del Beal, Orihuela y Torrevieja

GINES ROS CLARES En Murcia, D. Gines Ros, Frenata, número 33. En Bazaes, D. Angel Ruiz, (Correo). En San Javier y en San Pedro, Guirao, (Correo).

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE al Clorhidro-Fosfato de Cal Grosada El Remedio LAS ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaces LAS TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS

COMPANIA INTERNACIONAL DE ELECTRICIDAD LIEJA (Bélgica) Maquinaria ELECTRICA PIDANSE PRESUPUESTOS A LOS REPRESENTANTES Jackson & Phillips Ltd., Ingenieros Madrid, Conde de Aranda, 1, Madrid

FOLLETON DE «EL LIBERAL» (64) JORGE ONHET La Ferrería de Pont-Avesnes LUCIANO NÁJERA

Clara. Serían conocidos los motivos del desafío y su vergonzosa expulsión referida, comentada y exagerada por una sociedad que la detestaba. Esta idea hizo rechinar los dientes a Atanasia y le inspiró deseos de sangrienta venganza.

la duquesa por haber ocasionado un escándalo que terminó para él y para ella en humillada retirada, y la repudió por no haber sabido contenerse. Habituado a las pérdidas disimuladas con los más finos modales, y a los odios disfrazados con sonrisas de la sociedad aristocrática, parecióle Atanasia horriblemente vulgar y torpe.

da en una butaca y replegada como una víbora, dejó oír un desdenoso murmullo. —Perdón, señor duque—añadió Moulinet con aire de autoridad—creo haber hecho bastante por usted para permitirle algunas exigencias.

sueño cuando le despertó una ligera presión en el hombro. Abrió los ojos, y al ver al marqués de Beau-lieu, se puso vivamente en pie. Era ya de día. El reloj señalaba las seis y media.

zando a Felipe se echó a llorar sobre su hombro. —Vamos, Octavio, tranquilízate usted—añadió Felipe.—Espero que sea mi mano la que dé a usted a mi hermana; pero si no existiera yo, amigo mío, cuando ustedes se casen, ámela bien, que lo merece.